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Νεαπόλεως Βαρνάβας: Η ταπείνωση είναι η 
καρδιά της αγιότητας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως

Στην Ακολουθία του Μικρού Παρακλητικού Κανόνος 
χοροστάτησε την Τετάρτη 13 Αυγούστου 2025 ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως 
κ. Βαρνάβας.

Την Ακολουθία απέδωσαν πολύ μελωδικά οι κυρίες της Ενορίας του Ιερού Ναού 
Κοιμήσεως Θεοτόκου στο Ωραιόκαστρο.

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του τόνισε τα εξής:

«Σήμερα ψάλαμε για τελευταία φορά στης Παναγίας μας το ναό, στης 
Πορταΐτισσας τη Χάρη, στην Ωραιοκαστρινή Παναγιά. Η γραφίδα έγινε χρωστήρας 
και αγιογραφεί το Πρόσωπό Της. Η ταπείνωση είναι η καρδιά της αγιότητας. Σ’ 
ένα κόσμο που μεγαλώνει με αλαζονεία, με υπερφίαλο εγωισμό, η Παράκληση μάς 
υπενθυμίζει ότι οι κρίσεις στην ιστορία ξεπερνιούνται όταν ιεροποιούμε τη ζωή 
μας. Θα μπορούσαμε σε αυτήν την τελευταία Παράκληση να πούμε η προσευχή μας 
να είναι προσευχή για την Εκκλησία του Χριστού. Πολλοί θεωρούν την Εκκλησία 
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ως την παράδοση, ως τον πολιτισμό. Όμως η Εκκλησία είναι ζωή, με τον τρόπο 
που βιώνεται στην ενορία. Είναι ο τόπος μέσα στον οποίο ξαναγεννιόμαστε 
μυστικά. Είναι η καινούργια μάνα μας. Είναι αυτή που γονατίζει για τα παιδιά της. 
Είναι αυτή που ζει σταυρωμένα, για να ζήσει ο λαός της. Κατεβαίνει στον Άδη, για 
να χαρίσει την Ανάσταση. Χωρίς Εκκλησία δεν υπάρχει σωτηρία. Σήμερα οι 
άνθρωποι αδυνατούμε να κατανοήσουμε το μυστήριο της Εκκλησίας. Η σιωπή της 
είναι το μοναδικό της άκουσμα. Η Εκκλησία μάς μαθαίνει στην ταπείνωση και στη 
σιωπή της προσευχής. Ο Θεός και η Εκκλησία Του υπερασπίζονται το λαό 
του Θεού. Η Παναγία μας γίνεται Παράκληση, Παραμυθία, Υπομονή, 
Παρηγοριά, Μάνα για κάθε ορφανό. Μας δείχνει το δρόμο της προσευχής.
Αυτή μας η τελευταία Παράκληση στο ναό της είναι Προσευχή για την Εκκλησία. 
Στην Εκκλησία ερχόμαστε για να ζητήσουμε το έλεος και τη χάρη, για να γευτούμε 
την αγιότητα ως τρόπο ζωής».

Στην Ακολουθία συμμετείχε ο Διευθυντής της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Δυτικής Θεσσαλονίκης κ. Χρήστος Ρουμπίδης.

 





     



        







    



  









  









 

 


